



Rovatvezető: Király Pál

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az erdőművelési szakosztály a balassagyarmati helyi csoport rendezésében a nagymarosi erdőszet területén tartott ülésén az erdő- és vadgazdálkodás kapcsolatával foglalkozott. Az 50 főnyi résztvevő helyszíni bejáráson győződött meg arról, hogy hová vezet a két tevékenység merev elkülönítése és a nagyvad-állomány túlszaporodását eredményező eltorzult érdekviszonyok. Felfokozott érdeklődéssel hallgatták a szakosztály tagjai és vendégei Gyürki János „Az erdő- és vadgazdálkodás kapcsolatának problémái az Ipolyvidéki EFAG területén”, majd dr. Csontos Gyula „Az erdő- és vadgazdálkodás összhangjának alapja az erdő- és vadgazdálkodási üzemterv” c. előadását.

Az élénk vita során Horváth Károly, dr. Borsos Zoltán, Barta Pál, Heltai István és Teszári Károly fejtette ki a felelősségteljes, nyílt légkörhöz méltó módon véleményét, majd a két nap tanulságait és megállapításait összefoglaló határozati javaslat Varga Béla szakosztályvezető részéről történt előterjesztésével és jóváhagyásával zárult a szakosztály ez évi első rendezvénye. A határozatot következő számunkban teljes egészében hozzuk.

Az erdőrendezési szakosztály és az „Erdők a közjóért” szakosztály üdülőerdők kezelése és a belterületi erdők nyilvántartása témákban, a munkabizottságai által készített tanulmányok megbeszélésére, vitaulést tartott.

A vitaindító előadásokat a munkabizottságok vezetői, Kiss Frigyes és dr. Héder Sándor tagtársak tartották.

száradékot érinti. A problémát tovább fokozza, hogy zömében jó, sőt kiváló, kisebb mértékben közepes fejlődésű állományok esnek áldozatul.

Természetesen a pusztulásához számtalan járulékos probléma is csatlakozik. Ezek közül a legjelentősebbeknek a következőket tartom:

- A külső objektív feltételek, valamint a kellő vállalati érdekeltség hiányában az elpusztult és pusztuló faanyag egy része várhatóan megsemmisül.
- Bonyolult gyakorlati probléma a kocsánytalan tölgygel felújításra tervezett vágásterületeken, valamint a kényszervágott részletekben az erdősítés fafajának megválasztása, hisz legtöbb esetben az adott terület természetes társulása felváltásának kérdéséről is szó van.

Az eddig elmondottak tükrében talán nem látszik túlzónak az a következtetés, hogy az utóbbi idők egyik legsúlyosabb, s egyben leváratlanabb erdővédelmi problémájáról van szó, amely ráadásul igen komoly kérdéseket vet fel úgy a szűkebben értelmezett erdőművelés, mint a fahasználat területén.

A károk csökkentése és felszámolása — úgy gondolom — megköveteli a gyors, a már megszületett elvi döntések talaján álló, egységes koncentrációjú, összehangolt cselekvést, mind a kutatás és a termelési gyakorlat, mind a két oldal kölcsönhatása területén is...

A termelészövetkezeti szakosztály ülésén dr. Balázs István szakosztálytitkár előterjesztésében megvitatták az 1984. évi munkatervet, majd a munkabizottságok tevékenységét. Ezt követően a taglétszámra, a vezetőség számára és a szakosztály belső szervezetére vonatkozó ügyekben határoztak.

Elektronikai koordinációs bizottságot alakított az OEE az elektronika elterjesztésével kapcsolatos egyesületi rendezvények központi szervező apparátusaként, az ágazatban folyó számítástechnikai és mikroelektronikai feladatok és programok társadalmasításáért. Az alakuló ülésen a bizottság vezetőjének, dr. Vidovszky Ferencet (ERSZ) megválasztották. A bizottság tagjai: Fröhlich András (Ásotthalom), Hajmási István (NYFK), Jablonkay Zoltán (ERTI), dr. Király László (EFE), Koppányi Imre (ERSZ), Márton József (MÉM—EFH).

A HELYI CSOPORTOK ÉLETÉBŐL

A budapesti csoport vitadélután szervezett, amelyen „A vállalatirányítás kultúrája a fagazdaságban” címmel Márton József tartott előadást. Felkért hozzászóló volt Vitar Zoltán pszichológus, a „Struktúra” Szervezési Vállalat osztályvezető-helyettese. Az elhangzottakkal kapcsolatosan véleményét fejezte ki Boross György, dr. Csötönyi József, Heim Márton, Jérôme René és Tokodi Mihály.

A csoporton belül működő szeniorok bizottsága Sági István elnök vezetésével ülést tartott. Az ülésen Fila József, az OEE szeniorok tanácsának elnöke is részt vett. Megtárgyalták a nyugdíjasok életkörülményeit javító kérdéseket, az alacsony nyugdíjjal rendelkezők segítésének módját. A bizottság foglalkozott az idegen nyelvet beszélő nyugdíjasok foglalkoztatásával, továbbá a szakirányú elhelyezkedésével. A bizottság a munka hatékonysága érdekében Csobánczi Erzsébet és Viasz Kádi Sándor erdőmérnököt tagjainak sorába kooptálta.

A bajai csoport a gemenci EVAG tanácstermében taggyűlést tartott. Papp László elnöki megnyitóját követően egyesületünk történetének néhány epizódjáról Király Pál főtítkár, a szeniorok tanácsának tevékenységéről Fila József elnök tartott előadást, míg egyesületünk könyvtárának helyzetéről Riedl Gyula, az egyesületi ügyintézésről Biró Lászlóné ügyvezető titkár tájékoztatta a résztvevőket.

A taggyűlést ünnepélyessé tette az a körülmény, hogy a főtítkár meleg szavak kíséretében adta át 19 tagtársunknak egyesületi tagságuk 20 éves megkülönböztető jelvényét. A taggyűlés végül fegyelmi, tagkizárási ügygel foglalkozott.

A csoport az MTESZ Műszaki Hónap keretében a FATE és az ÉTE helyi szer-

veivel közös rendezésben vitatta meg Meződi Péter számítástechnikai szakember előadásában a „Számítógép alkalmazása a faipari üzemben”, és Tóth Ernő faanyagvédelmi szakértő előadásában a „Faanyagvédelem” címmel tartott előadást. Az utóbbi előadást színes diavetítéssel a gyakorlati élet képei tettek élvezetessé, tanulságossá.

A kaposvári csoport a műszaki erdészet tanácstermében szervezett igen jól sikerült rendezvényén dr. Váradai Géza, a MÉM—EFH helyettes vezetője előadását hallgatták meg a résztvevők, amelyet „Innováció a fagazdaságban” címmel tartott. Az előadó foglalkozott röviden a népgazdaság helyzetével, majd azt követően a fagazdaság jelenlegi helyzetének főbb jellemzőivel. Elemezte az innováció feltételrendszerét, melynek lényegét három pontban foglalta össze: új, hatékonyabb termelési módszer és szerkezet; a termék optimális értékesítése; a folyamat végén jelentkező nyereség alakulása.

Az élénk vitában hozzászóltak többek között: Takács László, a SEFAG vezérigazgatója, Kódai István, a Somogy megyei Tanács Mg. és Élelm. Osztály főelőadója, Schwarcz Dezső, a SEFAG osztályvezetője, Gubányi Imre, a SEFAG erdészeti igazgatója, Bartal Aurél, a Homokszentgyörgyi Mgtsz erdészeti ágazatvezetője. Az eredményes rendezvényt, amelyen a SEFAG dolgozói mellett termelészövetkezeti és állami gazdasági szakemberek is részt vettek, Kozma Ferenc, a helyi csoport elnöke vezette.

A miskolci csoport Sajóvamos térségébe szervezett szakmai tapasztalatcserején a szerdói erdészet vezetője ismertette az erdészet feladatait. Ezt követően Kisházi Zoltán, a Borsodi EFAG erdőművelési osztályvezetője előadása

következett, amelynek témaköre az erdőművelés gépesítése volt. A bemutató során a résztvevők tetszését megnyerte a TTS tárcsa működés közbeni munkája. A látottak alapján több erdészet bejelentette a gépre az igényét.

A csoport „A gomba az erdőben és természetvédelmi jelentősége” témakörben klubnapot rendezett. *Répási Gábor* bevezetője nyomán *Simkó József*, az OKTH—EM Felügyelőség főmérnöke és *Várfalvi József*, a Borsodi EFAG osztályvezető-helyettese előadását követően élénk eszmecsere alakult ki.

A kecskeméti és miskolci csoport a fásítási hónap alkalmával ankétot szervezett. Kecskeméten *Gál Gyulának*, a megyei tanács osztályvezetőjének megnyitója után *dr. Szentgyörgyi András*, MÉM—EFH főosztályvezető előadásában átfogóan méltatta a fásítások jelentőségét, az abban végzett társadalmi munkát, az erdő szerepét. *Dr. Szolnoki Győző*, a Sárfehér Tsz szakszolgálatának vezetője diavetítés mellett ismertette a tsz erősítéseiben végzett vegyszeres gyomirtási és műtrágyázási kísérletek eredményeit. Az ünnepségen *Göbölös Antal*, az erdőfelügyelőség igazgatója kitüntetésekkel és elismerésekkel nyújtott át az erdőfásításban- fásításban élenjáróknak.

A miskolciak rendezvényét Encsen tartották, ahol *dr. Kopasz Béla*, városi tanácselnök megnyitóját követően *dr. Rác Józsefné*, a belterületi fásítások jelentőségéről tartott előadást. A fásításban legkiemelkedőbb közreműködők részére *Ubitz Gyula*, az Erdőfelügyelőség igazgatója adta át a kitüntetésekkel, elismeréseket.

A gyulai és szegedi csoport a Dél-alföldi EFAG-gal, valamint az Erdészeti és Faipari Egyetem Erdőmérnöki Karával közösen „A kocsányos tölgyfatermesztés fejlesztése” című kutatás eredményeiről beszámoló termelési tanácskozást szervezett Gyulán, az Erkel Ferenc Művelődési Központban.

A tanácskozáson, amelyet *Zsíros István*, a DEFAG igazgatója nyitott meg, a következő előadások hangzottak el. *Vida László* „A kocsányostölgy fatermesztés jelentősége Békés megyében”, *dr. Igmándy Zoltán* „Az Erdészeti és Faipari Egyetem szerepe a fatermesztés fokozásában”, *dr. Kolozsár József* „A szlavontölgy helye a hazai kocsányostölgy társulásokban”, *dr. Somkuti Elemér* „Az erdő lábán álló fakészlete új-

ratermelésének rendszerszemléletű értelmezése”, *dr. Csesznák Elemér* „A szlavontölgy-magtermelés fokozásának lehetőségei”, *dr. Szappanos András* „Kocsányostölgy- és szlavontölgy-csemetermesztés korszerűsítése”, *dr. Varga Ferenc* „Kocsányos tölgyesek erdővédelmének eredményei”, *dr. Kolozsár József* „A szlavontölgy fatermesztése és faanyagának műszaki tulajdonságai” (*Vargáné Földi Hajnalka dr.* egyetemi adjunktussal közösen összeállított előadás).

A terepi bemutatót Gerla, Mezőgyán, Zsadány és Geszt határában tartották, ahol *dr. Szappanos András* vezetésével szlavontölgy magtermelő állományokat tanulmányozták a résztvevők.

A szolnoki csoport *Kardos Rezső* títkárral vezetésével kibővített vezetőségi ülést tartott. Értékelték az 1983. évi munkát és megbeszélték az 1984. évi munkatervet.

A szakmai továbbképzés keretében a következő előadásokat tartották a helyi csoportoknál.

BUDAPESTEN:

Bösz Zsuzsa „A pécsi piacon árusított gombák hároméves vizsgálata”, *Dr. Lévai Judit* „Korszerű módszerek alkalmazása az 1978—83. évi gombamérgezések kivizsgálásánál”, *dr. Ványi András* „Gombák és gombatoxinok”.

KAPOSVÁROTT:

Bazsó Csaba „Külkereskedelmünk helyzete, különös tekintettel a fakereskedelemre”.

KECSKEMÉTEN:

dr. Solymos Rezső „Erdőgazdálkodásunk fejlesztésének időszerű kérdései”, *dr. Walter Ferenc* „A VII. ötéves terv-időszak várható fahasználati géprendszerei”.

MISKOLCON:

Répási Gábor „Az erdő- és természetvédelem a Bükkben”, *dr. Csesznák Elemér—dr. Szappanos András* „A gyertyános tölgyesek felújítási és nevelési problémái”.

PÉCSETT:

Király Tibor „A fafeldolgozás továbbfejlesztése” címmel.

Halálozás



PALLOS JÁNOS, az ERFATERV műszaki-gazdasági szaktanácsadója, 1984. április hó 16-án elhunyt. 1925. május 29-én, Kaposvárott született, tanító-családban. Erdőmérnöki oklevelét 1950-ben szerezte. Szakmai munkáját Lengyeltóiban és Bakonybélben kezdte, majd a Tőzegkitermelő N. V.-nél és a Somogy megyei, valamint a Veszprém megyei Útfenntartó és Mélyépítő Vállalatnál dolgozott geodéziai, műszaki-fejlesztői, illetve kivitelezői, vezető munkakörben. 1957-től ismét az erdészet területén, a Balatonfelvidéki Állami Erdőgazdaságnál dolgozik műszaki csoportvezető beosztásban. Nevéhez fűződik több műszaki létesítmény, erdei feltáróút, gépjávitó stb. tervezése és házilag megépítése. 1965 és 1967 között az ERDÉRT Vállalatnál tevékenykedik műszaki területen.

1967-től haláláig az ERFATERV-nél dolgozott, több tájegység komplex fejlesztési és út-vasúttervezési munkájában vett részt, vagy irányította azok munkáját. 1977-ben elvégezte a környezetvédő és tájrendező szakot, majd ezután mint szakmérnök nagy lelkességgel és hozzáértéssel irányította aktív részvétellel a királyréti erdei vasút és a Bükk Nemzeti Park műszaki-fejlesztési-tervezési munkálatait. Utolsó munkája Kőkapu és környékének tájrendezési koncepciós terve volt. Eredményes munkáját irodai és minisztériumi „Kiváló munkáért” kitüntetésekkel ismerték el.

Pallos Jánost pályatársainak széleskörű részvételétől kísérve Budapesten, a Farkasréti temetőben temették el április hó 24-én.

Elhunyt **Aposzti Miklós**, a Vértesi EFAG nyugalmazott vadászati felügyelője. 67 éves volt. Nagy részvét mellett, a vállalat halottjaként, Tatabányán vettek végső búcsút hozzátartozói, pályatársai, volt munkatársai.

Id. Varga Gábor erdőmérnök, életének 66. évében Sopronban elhunyt.

Huszár Endre erdőmérnök, hosszú betegség után életének 65. évében elhunyt. Személyében a hazai erdészeti gépesítés egyik jeles úttörőjét, a szakma háromszoros „Kiváló Dolgozóját”, a „Kiváló Feltalálót” jelvény arany fokozatának kitüntetettjét, egyesületünk mindenkor készséges tagját, aktivistáját gyászolja az erdészttársadalom. Az ERTI halottjaként a rákoskeresztúri köztemetőben nagy részvét mellett temették.

AZ ERDŐ SZERKESZTŐ BIZOTTSÁGA. Elnök: *dr. Solymos Rezső*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; főmunkatárs: *Jérôme René*, Budapest. Tagok: *dr. Balázs István*, Budapest; *Bánszegi József*, Kemencepaták; *dr. Bondor Antal*, Budapest; *dr. Berdár Béla*, Visegrád; *Botos Géza*, Debrecen; *Cebe Zoltán*, Szombathely; *dr. Csötönyi József*, Budapest; *Dedk István*, Tamási; *dr. Erdős László*, Budapest; *dr. Firtás Oszkár*, Sopron; *Gáspár-Hantos Géza*, Budapest; *Hajak Gyula*, Budapest; *dr. Herpay Imre*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Sopron; *dr. Járó Zoltán*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *dr. Kecskés Sándor*, a műszaki tudományok doktora, Sopron; *Keszthelyi István*, Budapest; *Király Pál*, Budapest; *dr. Királyi Ernő*, a közgazdasági tudományok kandidátusa, Budapest; *dr. Kiss Rezső*, Budapest; *Lakatos Zoltán*, Kaposvár; *Lócsy Iván*, Budapest; *Murányi János*, Gödöllő; *Ródek Márton*, Lenti; *dr. Rácz Antal*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Soós Károly*, Kecskemét; *Stádel Károly*, Győr; *dr. Szentkúti Ferenc*, Sopron; *dr. Szepesti László*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; *dr. Szikra Dezső*, Veszprém; *Tóth István*, Vác; *dr. Tóth Sándor*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Varga Béla*, Eger; *Vida László*, Szeged.

